PoZadavky: Procenta

D
1. Vypoditej (feS s pouzitim zlomki):
a) 17%z§ b)27%29§ c)3i%25E
4 5 15 7
2. Kolik procent je (vysledky zaokrouhli):
a)0,7z35 b) %z 1 c¢) 3509 z 1kg

3. Vypocditej zaklad, z néhoz (fes s pouzitim zlomku):
a) 70% je 3% b) §%je 3 c) 8,5% je 1i
12 4 4 25

4. Krev ¢ini v lidském téle pfiblizné 7,6% hmotnosti téla. Kolik procent hmotnosti bude €init krev v téle
¢lovéka, ktery m& hmotnost 80 kg, bezprostfedné po odbéru 0,5 kg krve?

5. Spofitelna poskytla pajéku 40 000 K& na nakup nabytku. PuUj¢ka vEetné pétiprocentniho aroku ma byt
splacena ve 12 stejnych mésicnich splatkach. Jak velké byly mésiéni splatky?

6. Kostka cukru vazi primérné 6, 25 g. Kolik takovych kostek je z jedné fepy o vaze pul kilogramu pfi
cukernatosti 15%?

7. V bfeznu splnili v dilné plan na 103% a vyrobili 618 strojd. Kolik takovych stroju vyrobili v dubnu, kdyz
stejné velky mésiéni plan spinili na 105%?

8. Silné zaplavené pole da na hektaru asi 1 miliardu semen plevele, z nichz 20% vykli¢i. S kolika
rostlinami plevele musi potom bojovat o svétlo, viahu a Ziviny obili na 1 m?

9. Zemédélci péstovali kukufici na 2,4 ha a sklizeli z hektaru 460 q. V pfiStim roce zvysili osev kukufice o
20% a hektarovy vynos byl 0 12% vysSi. Kolik metrickych centd kukufice sklidili?

10. Kolik si vydéla mésicéné vydéla malif pokojl, ktery ukladal 10% ze svého platu a za rok si nastfadal 11
520 K¢&?

11. Zbozi bylo dvakrat zdrazeno o 10% a jeho kone¢na cena byla 96,80 K¢. Za jakou cenu se zbozi
puvodné prodavalo?

12.Na depozitni certifikat ulozime 30 000 K¢& a za rok nam bude vyplaceno 34 800 K¢. Kolik procent
uloZzené &astky ¢ini arok?

13. Vklad na vkladni knizce je aro€en 9%. Dne 1. ledna 2003 pan Zlaty ulozil 10 000 K¢&. Jakou ¢astku
mohl pan Zlaty vybrat 1. ledna 2006? V priibéhu té doby s vkladem nemanipuloval.

14. Vklad na vkladni knizce je aro€en 11%. Kolik je tfeba na knizku ulozit, abychom mohli za tfi roky
vybrat 10 000 K¢&. S vkladem béhem té doby nemanipulujeme.

15. Katka mé na vkladni kniZzce na 4% urok uloZzeno 9 500 K¢&. Kolik korun ji jako arok po 3 letech vyplati?

16. Za jak dlouho dostane pan Uzky ze svého vkladu 21 900 K¢& trok 390 K¢, jestlize roéni Grokova mira
¢inila 5%7?
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PoZadavky: Procenta

C
ZmenSime-li nezndmé Cislo o 83% dostaneme 51.
ZmenSime-li neznamé Cislo o 687, 5 dostaneme 72,5% hledaného €isla.
Cislo 115, 5 je 0 5% Vvé&tSi neZ neznamé &islo.
ZvéSime-li nezname ¢islo o 3% dostaneme 515.
Bézecké lyze za 2 850 K¢ byly zlevnény o 20%. Pak byla jejich novéa cena snizena jeSté o 15%.
Kolik korun staly lyze po druhém zlevnéni?
Jirka Setfi na kole¢kové brusle, které stoji 1 560 K¢&. Kolik procent ceny kole¢kovych brusli mu
jesté chybi, kdyz si uz naSetfil 1 170 K&?
Elektrické vedeni je dlouhé 4,2 km. Na prohnuti dratd a jejich spojovani pfidaji montéfi 3, 25%
délky. kolik metr(i drat( si musi montéfi pfipravit, ma-li vedeni ¢tyfi draty?
Dvacet zaku ve tfidé, to je priblizné 64% vSech zak(, ma zaméstnané oba rodice. Kolik zaki je
ve tfidé?
Nadoba s vodou vazila 1, 48 kg. Kdyz jsme odlili 75% vody, vazila nadoba 0, 73 kg. Kolik vazila
prazdna nadoba? Kolik vody bylo v nadobé plivodné?
O kolik promile klesa prameérné feka Vlitava, kterd prameni ve vySi 1172 m.n.m a vléva se do

Labe ve vySce 152 m.n.m., jestlize délka celého toku feky je 410 km? (na desetiny promile)
TFi dilny soutézi v plnéni stejného tkolu. Prvni dilna splnila jiz 0, 58 Ukolu, druha g a treti 60%.

Ktera dilna splnila nejvétsi ¢ast ukolu?

Kolik bylo uloZzeno po cely rok na vkladni kniZce, jestlize po pfipsani 2% Uroku byl zlstatek 2 856
KE?

Na kolik procent byl ulozen vklad 18 000 K¢, jestlize arok za pul roku ¢inil 270 K&?

Jak velky Urok musi zaplatit podnikatel, ktery si puj€il na rok ¢astku 45 000K pfi urokové mire
16, 8 %?

Zaméstnanec ma zakladni plat 6 800 K&, dale 12% zakladniho platu osobni ohodnoceni a 5%

zakladniho platu pfiplatek za préaci pfes €as. Kolik korun €ini mésicni plat celkem?
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PoZadavky: Procenta

1. Zkazdého z danych &isel urci 1%, 10%, 25%, 50%, 100%, 300%

a) 1200t b) 6,4 km c)10 h
Ur&i 1% z 1m, 1km, 1 kg, 1 ha, 11, 1 m?
3. Vypocitej:

a) 110% ze 1041 b) 53% z 60 m? c) 9% z 1457 g d) 2,5 promile z 1 500
e) 3% promile z 2 700

4. Kolik procent je:

a) 5, 3ze 100 b) 7, 4 ze 740 c) 312 ze 390 d)5,6ze 70
5. Urgci €islo, ze kterého
a) 28% je 84 b) 40% je 28 c) 0, 8% je24

6. Zvétsi Cislo 48 0 12, 5%
7. ZmensSi¢islo 70, 8 0 15%
Kolik procent z Cisla zustane, kdyz z ného odeéteme
a) polovinu b) &tvrtinu c) pétinu d) tfi desetiny
9. Pfikontrole 20 cyklistd neméli €tyfi z nich v pofadku kolo. Kolik procent cyklistd nemélo kolo
v poradku?
10. Ovocnéfi zalozili novy sad. Z vysazenych stromku se ujalo 1 200, coz je 96% ze vSech
vysézenych stromku. Kolik stromkd vysadili?
11. Bronz obsahuje 15% cinu, zbytek je méd. Kolik bronzu se vyrobi z 240 g cinu?
12. Rozpocet na rekonstrukci rodinného domku by mél byt 112 000 _K¢&. Dodateénymi Upravami se
rozpocet zvysil 0 5%. Urci celkové néklady na rekonstrukci domku.
13. Zeleznice ma stoupani 8 promile. Jaky je vyskovy rozdil dvou mist na trati vzdalenych 2 400 m?
14. Vypocitej:

a) 2% urok z vkladu 2 765 K¢ za 1% roku

b) 3% Urok z vkladu 1 080 K¢ za &tvrt roku

c) 4% urok z vkladu 9 000K¢&za 7 mésicu
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A
Vyjadri v procentech tyto ¢asti celku:

3 _125_119_3
100 ' 100 ' T 100’

a) b) 0, 01; 0, 25; 1,32; 0, 99

Napis jako desetinné &islo:

a) 5%, 25%, 73%, 128% b) 2 promile, 15 promile, 306 promile

Zapis zlomkem jakou ¢asti celku je:

a) 1%; 4%; 25%; 70%; 200% b) 4 promile, 45 promile, 875 promile

Nakresli Use¢ky délky 10 cm a znazorni na nich:

a) 50% b) 10% ) 75% d) 90%

Ve tfidé chybi z 25 zak( 4 zaci, tj. 16%

a) Co je zaklad? b) Kolik % odpovida zakladu? c) kolik Zaku je ve Skole?
d) Kolik Zaka chybi? e) Kolik % Zaka chybi? f) Kolik % z&ku je ve Skole?
Vypocitej:

a) 1% z 300 b) 1% ze 147, 5 c) 2% z 500

d) 50% z 12 e) 10% z 800 f) 25% z 20

g) 30% ze 700 h) 70% z 60 i) 150% z 26

Vyjadfi v procentech:

a) polovina zaku b) ¢tvrtina Uspor C) tfetina litru

d) desetina knih €) pétina pozemku f) dvanact setin gramu

VyjadFi v promilech tyto ¢asti celku:

a) =, o b) 0, 001; 0, 0025
1000 * 1000
Vypocitej:
a) 1 promile z 29 400 b) 100 promile ze 7 500 c) 2 promile z 1 500

Kolik procent je:

a) 9KE z 18 K¢ b) 7mz28m ¢) 32 kg z 800 kg d) 40 hl z 25 hl

Urci ¢islo, ze kterého:

a) 50% je 21 b) 10% je 19 c)1%ije0,9 d) 75% je 300

Na svété je 250 druhl jedovatych had, coz je 10% ze vSech druhd hadd. Uréi kolik druhd hadu
je na svéte?

Z celkového poctu Zaka ve Skole je 42% chlapct. Kolik procent je dévéat?

Obchodnik ulozil jako terminovany vklad ¢astku 50 000 K&. Urokova sazba je 8%. Jak velky je
urok?

Zvétsi Cislo 720 o 5%.

Zmensi ¢islo 720 o 5%.
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